



*муниципальное бюджетное дошкольное
образовательное учреждение детский сад
комбинированного вида №8 «Солнышко» города
Новоалтайска Алтайского края*

Народы России Русские

**Составители:
Трифонова Т.В.
Исаева М.С.
Харченко Ю.А.**

Новоалтайск 2022г.

Флаг



В соответствии с законом, Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине - 2:3.

Геральдические толкования цветов:

- **белый** — благородство, откровенность, чистота;
- **синий** — верность, честность, безупречность и целомудрие;
- **красный** — мужество, смелость, великодушие и любовь.

Природные толкования: облака, небо, земля или снег, вода, кровь.

Герб



Двуглавый орёл, охраняя государство, смотрит на запад и восток, так как народы России живут в двух частях света - в Европе и Азии.

Корона на голове орла - символ законности. Скипетр (золотой жезл) и держава (золотой шар) - древнерусские символы власти и его защиты.

На груди орла - красный щит, на котором изображён всадник - святой Георгий Победоносец на коне. Копьём всадник поражает дракона, что символизирует победу добра над злом.

Костюм



Русские традиционные наряды всегда делились на **повседневные и праздничные**. Наиболее роскошной считалась одежда **красного цвета**. Наряды для женщин всегда были интереснее и разнообразнее мужских. Со времен Древней Руси **женский костюм** состоял из сорочницы (простой рубахи в пол), сарафана и передника. Неотъемлемой частью любого традиционного наряда всегда была вышивка. В каждой губернии она отличалась цветами и узорами. Вышивкой украшали подол и рукава.

Мужской костюм состоял из простой рубахи, штанов и пояса.

Обувь



Лапти – один из самых древних видов обуви. Делались лапти и из коры ракиты (верзки), ивы (ивняки), вяза (вязовики), березы (берестянки), дуба (дубовики), из тала (шелюжники), из пеньковых оческов, старых веревок (курпы, крутцы, чуни, шептуны), из конского волоса – грив и хвостов – (волосьянки), и даже из соломы (соломенники).



Жилище



Русский традиционный дом состоит из двух частей: холодной (сени, клеть, подклеть) и тёплой (там, где находилась печь). Всё в доме было продуманно до мелочей и выверено веками. Дом строился из сосны. А крышу крыли соломой или осиновыми дощечками. Передний конец крыши имел конёк – знак устремления. Только русские сравнивали дом с колесницей, которая должна привести семью к лучшему будущему. Снаружи дома украшались резьбой.

Жилище



В избе была одна комната – горница. Она была и кухней и спальней. В обстановке избы нет ни одного лишнего предмета, каждая вещь имеет свое строго определенное назначение и место.

В горнице стояли сундуки, которые служили хозяевам вместо шкафов, тумбочек. В них хранили одежду, ткани, украшения. Чем больше сундуков было в доме, тем богаче считалась семья.



Традиции



Масленица - прощание с зимой и подготовка к встрече с весной, Великому посту и Пасхе.

Начинается эта неделя с воскресенья, называемого «мясное заговенье». Это последний мясной день до самой Пасхи. Всю неделю пекутся блины. В эти дни люди ходят в гости со своими блинами и встречают блинами. Помимо блинов пекут пряники, варят медовые сбитни.

Катание на санях и санках – дань выпавшим снегам и зиме. Образ Масленицы в виде соломенного чучела сжигается на сельских и городских площадях

Обереги



Ни один дом на Руси не обходился без народных оберегов. Русский народ верил, что обереги надёжно охраняют от болезней, «дурного глаза», стихийных бедствий и различных напастей. Собираясь в дальнюю дорогу, человек брал с собой оберег, чтобы вложенные в него добро и любовь согревали душу и напоминали о родном доме и семье.

Ресурсы

https://ruxpert.ru/index.php?title=Национальные_символы_России&oldid=239447

<https://ria.ru/20220305/traditsii-1776736598.html>